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Σε δύο πόλεις του Μαυροβουνίου τοποθετήθηκαν
μνημεία του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι 

Πραγματοποιήθηκαν στις 6 Δεκεμβρίου 2023 στις πόλεις του Μαυροβουνίου Αντριέβιτσα και
Νίκσιτς αποκαλυπτήρια των μνημείων του Αγίου Πρίγκιπα Αλεξάνδρου Νιέφσκι. Οι προτομές
προσφέρθηκαν στην εκκλησιαστική επαρχία της Μπουντιμλιάν και Νίκσιτς της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας από τον ακαδημαϊκό της Ρωσικής Ακαδημίας Καλών Τεχνών και της
Ακαδημίας Καλών Τεχνών Φλωρεντίας Αϊντίν Ζεϊνάλοφ. 

Τα μνημεία ευλογήθηκαν από τον επίσκοπο Μπουντιμλιάν και Νίκσιτς Μεθόδιο. Οι εκδηλώσεις
πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη συρροή κατοίκων του Μαυροβουνίου. 

Στις πανηγυρικές εκδηλώσεις συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στο Μαυροβούνιο Β. Μάσλενικοφ και ο διευθυντής του «Ρωσικού Οίκου» στο Βελιγράδι Ε.
Μπαράνοφ, οι οποίοι συνέδραμαν δυναμικά στην υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας. Επίσης
παρέστησαν οι δήμαρχοι των πόλεων Αντριέβιτσα, Μπεράνε και Νίκσιτς. 



Στην παρέμβασή του ο Β. Μάσλενικοφ τόνισε ότι τα αποκαλυπτήρια των μνημείων του Ρώσου
Αγίου στην Αντριέβιτσα και το Νίκσιτς αποτελεί άλλη μια επιβεβαίωση της μακραίωνης ιστορικής,
πνευματικής και πολιτιστικής εγγύτητας μεταξύ των λαών της Ρωσίας και του Μαυροβουνίου.
Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας ο Ρώσος πρέσβης χαρακτήρισε συμβολικό ότι στην Αντριέβιτσα
το μνημείο του Αλεξάνδρου Νιέφσκι, ο οποίος τιμάται ευρέως και στο Μαυροβούνιο, τοποθετήθηκε
πλησίον του μεγαλοπρεπούς ιερού καθεδρικού ναού του Αγίου Βασιλείου του Οστρόγκ, ο οποίος
κατασκευάσθηκε πριν σχεδόν από 130 χρόνια με δαπάνες των Ρώσων αυτοκρατόρων Αλεξάνδρου
Γ΄ και Νικολάου Β΄. 

Ο διπλωμάτης εξέφρασε την πεποίθηση ότι η εγγύτητα και η ειλικρινής φιλία μεταξύ των λαών και
των δύο χωρών είναι σταθερές και ουδεμία πρόσκαιρη γεωπολιτική περίσταση δεν θα το αλλάξει
αυτό και επεσήμανε: «Ο Πρίγκιπας Αλέξανδρος Νιέφσκι γράφθηκε στην ιστορία όχι μόνον ως
διακεκριμένη προσωπικότητα, που υπερασπίστηκε τη Ρωσία από ξένη επίθεση, αλλά και ως σοφός
πολιτικός και διπλωμάτης. Η ανέγερση του μνημείου αυτού του Αγίου έχει ιδιαίτερη σημασία για
την πρεσβεία της Ρωσίας στο Μαυροβούνιο, διότι είναι επίσης και ο ουράνιος προστάτης της
ρωσικής διπλωματικής υπηρεσίας». 

Ο Ρώσος πρέσβης ευχαρίστησε τον γλύπτη Ζεϊνάλοφ για τη δημιουργία των υπέροχων μνημείων,
χαρακτηρίζοντας τη δώρησή τους στους Μαυροβουνίους φίλους ανεκτίμητη συνεισφορά στην
ενίσχυση της φιλίας μεταξύ των λαών της Ρωσίας και του Μαυροβουνίου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91118/
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